

Преподнесёт ли «Уралочка» подарок Карполю?

Пётр КАБАНОВ

В женской волейбольной суперлиге стартовал плей-офф. Восемь команд начали борьбу за медали национального чемпионата, а также разыграют звание обладателя Кубка. Среди них — свердловская «Уралочка-НТМК», которая в четвертьфинале сыграет с подмосковным «Заречьем-Одинцово».

Регулярный чемпионат «Уралочка» завершила на четвертом месте с 30 очками за 18 игр. Результат средний, но вся борьба ещё впереди. К примеру, в прошлом сезоне свердловчанки имели в активе 36 очков и по сезону жили увереннее, но в итоге из 1/2 финала выбыли, а в матче за третье место уступили «Енисею» и оказались за пределами пьедестала почёта.

Перед стартом нынешнего чемпионата легендарный наставник «Уралочки» Николай Карполюс отметил, что тогда роковым фактором оказалась короткая «скамейка» запасных, и возможностей для ротации состава у него не было. Поэтому клуб постарался усилиться, и на преддверии команды Николай Васильевич назвал этот состав сильнейшим за последние годы. В итоге новички команды Екатерина Бина и Анастасия Гарелик наряду с ключевыми игроками — Анной Клишеч и Ксенией Парубец практически каждый тур попадали в список лучших по индивидуальной статистике.

Несмотря на чуть смазанное начало, команда шла по сезону ровно. Да, явным лидерам — казанскому и московскому «Динамо» — проигрывали, но в общем свои очки набирали. За исключением, пожалуй, непонятных

промахов: проигрыш одному из аутсайдеров чемпионата — «Динамо-Метар» из Челябинска или же явно слабой «Ленинградке».

Что будет в плей-офф? Подопечным Николая Карполя в соперники по первому раунду досталось «Заречьем-Одинцово». В текущем сезоне, в регулярном чемпионате, команды встречались между собой дважды, и оба раза победили свердловчанки. Вообще, «Уралочка» играет против «Заречья» достаточно успешно. За последние пять лет команды встречались 16 раз (включая игры плей-офф). В 12 случаях сильнее была «Уралочка». Последнее поражение от соперника из Подмосковья зафиксировано два года назад. Примечательно, что в плей-офф и вовсе результат стопроцентный — 4 победы в 4 матчах. Вот и в первом матче «Уралочка» особых проблем не испытала и выиграла со счётом — 3:1 (25:13, 26:24, 23:25, 25:19).

«Уралочка» не была чемпионом России больше десяти лет. Последние золотые медали были добыты в 2005 году. В полуфинале команда, скорее всего, попадёт на казанское «Динамо», а обыграть его — задача из разряда фантастики. В регулярном чемпионате «Динамо» из Казани проиграло лишь один матч. Сейчас это безоговорочный лидер. Ну, а шанс зацепиться за тройку, например, в серии с красноярским «Енисеем» — есть. В любом случае «Уралочка» должна сделать усилие и показать достойный результат, который станет подарком на юбилей своему наставнику: 1 мая 2018 года Николаю Карполю исполнится 80 лет.

Ответная игра с «Заречьем-Одинцово» пройдёт 5 марта на площадке гостей.



Если позволяет плотный график, Патриарх Кирилл приезжает пообщаться с юными хоккеистами



Николай Дураков и лучший игрок турнира Илья Комаров из команды «Крылатское»

Русский хоккей у Кремля

В самом сердце столицы на масленичной неделе прошёл необычный турнир

Евгений ЯЧМЕНЕВ

В конце минувшей недели на Красной площади в Москве играли в хоккей с мячом. По традиции здесь состоялся турнир на призы Святейшего Патриарха с участием лучших детских команд России (игроки 2006–2007 годов рождения).

Турнир проходил уже в восьмой раз, и прежде только двум командам удалось завоевать главный приз дважды — кемеровскую «Кузбассу» и «Уральскому трубнику» из Первоуральска. Правда, нынешним ребятам из Первоуральска не удалось поехать в Москву, чтобы попытаться завоевать трофей в третий раз. Обратный турнир с участием семи команд (один из самых массовых среди всех регионов) проходил в Красноуральске, и в решающем матче за первое место хозяева — юные хоккеисты красноуральского «Маяка» — в упорнейшей борьбе обыграли «Трубинку» и завоевали право сыграть в столице.

Результат красноречивее, которых тренирует бывший вратарь «Маяка», мастер спорта по хоккею с мячом Илья Куйвашев, оказался вроде бы скромным — шестое место из восьми, но уральские хоккеисты на турнире отметили за то, что они по рисунку игры были одними из самых ярких на Кубке Патриарха. Но хоккей с мячом — не фигурное катание, здесь за артистизм баллов не дают.

Казалось бы — где РПЦ и где хоккей. Но всё объясняется просто — Патриарх Кирилл, по его словам, пристроился к русскому хоккею в детстве, в послевоенном Ленинграде, а сейчас активно выступает за развитие национальных видов спорта, в декабре 2009 года был подписан договор о сотрудничестве между федерацией хоккея с мячом России и РПЦ. В рамках этого договора и проходит турнир на Красной площади.

Глава РПЦ на самом деле поднял очень важный вопрос: ведь бейсбол, собирающий миллионную аудиторию, — это практически та же самая

русская лапта, только грамотно преподнесенная и разрекламированная. Так почему бы нам не сделать таким же популярным наш национальный вид спорта, сочетающий скорость, азарт и широту русской души?

Также почётными гостями турнира стали выдающиеся мастера русского хоккея прошлых лет, наши земляки Николай Дураков и Михаил Осинцев, а ещё Евгений Иванушкин — самый титулованный действующий уральский хоккеист. Он горячо поддерживал своего сына — 10-летний Кирилл Иванушкин играл за команду «Крылатское», которая и заняла первое место, обыграв в финале хабаровский «Ерофей» со счётом 6:3. Интересно, что Иванушкин-младший, как и его отец, играет под №88.

Очень понравились ребята, которые играли в этом году на Кубке Святейшего Патриарха, — рассказал корреспонденту «ОГ» семикратный чемпион мира по хоккею с мячом Николай Александрович Дураков. — А то, как играют юные хоккеисты из «Крылат-

ского», — это просто фантастика! В команде из Сыктывкара был классный парень, физически уже очень сильный. К сожалению, наши ребята из Красноуральска не смогли выступить на уровне лидеров. Уральские команды всегда превалировали соперников в катании, но с появлением искусственных катков нас многие обогнали.

Михаил Осинцев, прекрасный хоккеист, игравший за свердловский СКА и московское «Динамо», отметил символичность того, что в русский хоккей играют именно на Красной площади:

— Раньше ведь и катка на Красной площади не было, а сейчас технологии дошли до того, что это стало возможным, — отметил Михаил Семенович. — Между прочим, в 2009 году нам самим повезло сыграть здесь, когда ветераны московского «Динамо» встречались с финнами. Здорово, что юные хоккеисты из самых дальних уголков страны встречаются здесь, в самом центре нашей страны.

Международный центр искусств: от Уорхола до уральских изумрудов

Ксения КУЗНЕЦОВА

Сегодня в центре Екатеринбурга открывается Международный центр искусств «Главный проспект». Площадью нового выставочного комплекса составляет более 2000 квадратных метров, где будут представлены самые разные направления искусства: от изобразительного до музыки и театра. Организатор этого проекта — известный бизнесмен и коллекционер Олег Гусев, который таким образом решил наладить диалог между культурными и научными сферами, а также популяризировать историю Екатеринбурга.

Новое выставочное пространство находится по адресу: Ленина, 8 — раньше там располагался завод, на котором отливали золото и драгоценные металлы. Поэтому первый уровень центра отдан под экспозицию минералов и минералогических изделий, собранных нашим земляком Владимиром Пеленко. В

первом зале представлены более 1000 камней и камнерезных изделий из частной коллекции Пеленко, во втором — монеты Екатеринбургского монетного двора. В будущем здесь планируется открыть большую экспозицию золота и уральских изумрудов.

Основная площадка Международного центра искусств расположена на втором уровне — это арт-галерея с выставкой поп-арта. Как известно, Олег Гусев и его жена Ирина обладают самой большой в России коллекцией этого направления. Так, в «Главном проспекте» презентуют более 200 работ художников, среди которых Энди Уорхол, Рой Лихтенштейн, Кит Харинг, Такаси Мураками и другие представители современного искусства.

Выбор главной экспозиции определяется тем, что поп-арт, с одной стороны, международное искусство, с другой — яркое, интересное и что немаловажно — достаточно понятное в России, — рассказала «ОГ» координатор площадки, владелица га-



В новом Центре нашлось место и классическому, и современному искусству — перед нами картина Юрия Сергеева «Просватанная невеста» / Печатный станок, на котором смогут работать графики

лерей «Alvitr Gallery» Марины Альвип. — И сама по себе коллекция в новом центре представляет большой пласт в истории современного искусства: вы сможете увидеть почти все работы Энди Уорхола — мимо такого пройти нельзя.

Помимо знакомства свердловчан с мировым искусством одна из главных задач кураторов «Главного проспекта» — показать местный колорит, поэтому Энди Уорхол будет соседствовать с работами уральских авторов. На данный момент большую часть пространства занимает экспозиция челябинского ху-

дожника Павла Ходаева. Разделяют с ним выставку работы скульптора Андрея Антонова и графика Владимира Жукова.

— Я хочу вывести наших уральских художников, о которых забыли или даже не знали, на международный уровень, — пояснил «ОГ» один из учредителей организационного комитета «Главного проспекта» Олег Гусев. — Желающих выставить свои работы довольно много, у нас уже заказов на два года вперёд. Мы планируем в течение года сделать четыре концептуальных выставки, а неболь-

шие экспозиции, так сказать, менее известных художников, открывать раз в месяц.

Третий уровень полностью посвящён современному искусству, также здесь расположена лаунд-зона (зона отдыха, релакса и творчества). Так, к примеру, один из самых известных российских молодых художников Кирилл Бородин совместно с художником и режиссёром Александром Токаревым создали своё арт-пространство под названием «Гутенберг» — это представляет уникальную площадку, где смогут работать молодые художники-



Работы знаменитого Энди Уорхола

графики. По сути, любой автор, который не имел возможности напечатать свои графические работы, теперь её получил, потому что главное в этом пространстве — печатный станок. Доступ к нему будет у любого желающего и совершенно бесплатно.

К слову, экспозиции в «Главном проспекте» будут меняться, к примеру, выставкам поп-арта на основной площадке уступит место следующему проекту уже в мае. Входной билет в Международный центр искусств будет стоить 250 рублей, и по нему можно будет посетить все залы новой выставочной площадки.

В Екатеринбурге стартует первый Кубок УГМК по хоккею

Данил ПАЛИВОДА

Сегодня в Екатеринбурге стартует первый в истории Кубок УГМК по хоккею с шайбой. Четыре команды КХЛ в течение трёх дней будут выявлять сильнейшую на льду КРК «Уралец».

В этом году в КХЛ возникла олимпийская пауза: несмотря на все разговоры в прессе о том, что лига, вслед за НХЛ, может не приостанавливать игры чемпионата на время олимпийского турнира, на месяц в КХЛ возникло затишье.

Состав сборной России, который отправился в Пхёнчхан, в основном состоит из игроков СКА и ЦСКА, в другие национальные сборные вызвали не так много представителей лиги, следовательно, клубы спойкойно ведут подготовку к заключительным играм регулярного чемпионата и к матчу плей-офф практически в полном составе.

Из «Автомобилиста» на Олимпиаду поехал лишь Михаил Чайковский (в сборную Словакии), также на тренировочных сборах перед поездкой в Пхёнчхан в стане националь-

ной сборной России находился Никита Трякин, но вернулся в Екатеринбург. Поэтому особым проблем «Автомобилист» в этом плане не испытывал. «Шофёры» провели сборы в Чехии, где, кстати, сыграли контрольный матч против «Амура»: екатеринбуржцы оказались сильнее со счётом 2:1.

После возвращения из Чехии екатеринбуржцы успели провести несколько тренировок перед Кубком УГМК, в которых приняли участие и травмированные игроки: Денис Бодров, Егор Миловзоров и Кирилл Лямин. Все они нача-

ли процесс восстановления. А Франсис Паре, который получил травму глаза в одной из встреч регулярного чемпионата, тренируется с командой в полном объёме.

Екатеринбургский турнир пройдёт по круговой системе: каждая команда сыграет со всеми соперниками по разу. Победителем станет клуб, набравший наибольшее количество очков, при их равенстве победитель будет определён по дополнительным показателям. В Кубке УГМК помимо «Автомобилиста» примут участие московский «Спартак»,

ханты-мансийская «Югра» и тольяттинская «Лада».

Москвичи, кстати, борются за попадание в восьмёрку сильнейших на Западе по итогам регулярного чемпионата: на сегодняшний день «Спартак» занимает седьмую строчку в турнирной таблице. А вот «Югра» и «Лада» потеряли даже теоретические шансы на попадание в плей-офф, однако от этого игры с участием ханты-мансийцев и тольяттинцев будут интереснее: у хоккеистов будет шанс побороться за трофей, пусть и не за самый престижный.

До возобновления игр регулярного чемпионата КХЛ осталась неделя. «Шофёры» проведут две встречи с «Трактором» и «Югрой», а затем наступит плей-офф, куда екатеринбуржцы уже попали. Кубок УГМК для игроков «Автомобилиста» — отличный шанс получить игровую практику и в боевой готовности подойти к матчу за Кубок Гагарина. На протяжении турнира тренерский штаб может поэкспериментировать с составом, поработать над ошибками, нанять какие-то свои заготовки.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620001, г. Екатеринбург, пол. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Депутатский редактор: Е.А. СКАЧКОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте
в продаже

● основной выпуск (03956)
● полная версия (03902)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров job@oblgazeta.ru

Газетные подписки:
«Регион» — region@oblgazeta.ru
«Общество» — society@oblgazeta.ru
«Земства» — zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» — culture@oblgazeta.ru
«Спорт» — sport@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Принятия — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00

По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.

● материалы, помеченные иным знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СТ «Березовская типография», 623700, Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10, Заказ 312

Общий тираж 83 910 (социальная версия — 69 105, расширенная социальная версия — 19 295, полная версия — 1 187, обязательные экземпляры — 13)

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Цена свободная.

Дмитрий Хомицевич — первый на четвертом этапе чемпионата мира

Мотогонщик из Каменска-Уральского Дмитрий Хомицевич занял первое место на четвертом этапе личного чемпионата мира по мотогонкам на льду, который в минувшие выходные завершился в Тольятти.

На предыдущем этапе Хомицевич занял второе место. На следующий день он смог улучшить свой результат и впервые в сезоне поднялся на высшую ступень пьедестала почёта в личных гонках. После четырёх этапов уральский гонщик занимает третье место в общем зачёте.

Ещё один представитель Каменска-Уральского — Динар Валеев — на четвертом этапе занял четвертое место.

Следующие гонки пройдут 3 и 4 марта в Берлине.

ОЛИМПИЙСКИЙ ДНЕВНИК

Две медали в эстафетах

Очередные две олимпийские медали в копилку российской команды принесли лыжники. В отличие от биатлона, в лыжных гонках у россиян хватало спортсменов как на женскую эстафету, так и на мужскую, и оба квартета боролись за место на пьедестале.

В женской эстафетной гонке российская команда с первого этапа вырвалась в лидеры — Наталья Непряева, Юлия Белорукова и Анастасия Седова оставили шансы сборной России и на золото, но на последнем этапе Ане Невяевой не удалось на равных бороться с лыжниками гигантами Марит Бьорген и Стинной Нильсен. В итоге победу одержали норвежки, сборная Швеции финишировала второй, россиянки завоевали бронзу.

В мужской эстафете россияне также боролись за призы. Андрей Парфюк, Александр Большунов, Алексей Червоткин и Денис Сидов были в шаге от того, чтобы отобрать золото у именитых норвежцев, но неугомонный Йоханнес Клебо всё же пришёл к финишу первым. Россияне завоевали серебряные медали в эстафете, третьими финишировали французы.

Сенсация во фристайле

Бронзовую медаль сборной России принёс Илья Бузов, который стал третьим во фристайле. Ещё один россиянин, Павел Кротав, остановился в шаге от пьедестала. Первое место занял украинец Александр Абраменко, второе — китаец Цзя Цзунян.

Хоккеисты проснулись

Порадовала болельщиков и сборная России по хоккею. В последнем матче группового этапа россияне обыграли американцев со счётом 4:0 и напрямую пробились в четвертьфинал олимпийского турнира.

С первых минут матча с американцами наши хоккеисты завладели преимуществом. После двух периодов счёт был 3:0, а на первой минуте заключительного отрезка игры Илья Ковальчук установил окончательный счёт встречи — 4:0. Кстати, нападающий СКА стал самым результативным игроком сборной России в истории Олимпиад.

Таким образом, россияне избежали стыковых матчей и напрямую попали в четвертьфинал. Там подопечные Олега Знарка сыграют с победителем пары Словения-Норвегия.

Подготовил Данил ПАЛИВОДА

ПРОТОКОЛ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

СУПЕРЛИГА
«Уральский трубник» (Первоуральск) — «Кузбасс» (Кемерово) — 8:3 (4:0).
Голы: 1:0 Воронковский (Маркин, 3:58), 2:0 Почунов (М. Ширяев, 9:04), 3:0 Почунов (Воронковский, 40:44), 4:0 Почунов (Воронковский, 42:25), 5:0 Черных (Цыганенко, 48:55), 6:0 М. Ширяев (Почунов, 59:33), 7:0 Черных (Орлов, 67:36, угловой), 7:1 Стасенко (Каландин, 71:23), 8:1 Маркин (Черных, 85:39), 8:2 Каландин (Земцов, 87:21), 8:3 Стасенко (89:10, с 12-метрового).

Результаты других матчей: «Сибсельмаш» — «Енисей» — 4:12, «Волга» — «Байкал-Энергия» — 9:5, «Динамо» (Кз) — «СКА-Нефтяник» — 3:8, «Динамо» (М) — «Зоркий» — 6:6, «Строитель» — «Водник» — 6:9.

Положение команд: «Енисей» — 60 очков (23 матча), «СКА-Нефтяник» — 55 (22), «Кузбасс» — 43 (23), «Динамо» (М) — 42 (22), «Байкал-Энергия» — 41 (22), «Уральский трубник» — 40 (23), «Волга» — 39 (22), «Сибсельмаш» — 37 (23), «Водник» — 29 (22), «Старт» — 28 (22), «Зоркий» — 19 (22), «Динамо» (Кз) — 14 (22), «Строитель» — 10 (22), «Родина» — 0 (22).

● 20 февраля «Уральский трубник» принимает на домашнем стадионе московское «Динамо» (19.00).

МИНИ-ФУТБОЛ

СУПЕРЛИГА. 13-Й ТУР
«Синара» (Екатеринбург) — «Сибиряк» (Новосибирск) — 1:3 (1:1).
Голы: 0:1 Плахов (12), 1:1 Шихтеров (24), 1:2 Плахов (39), 1:3 Сими Сайотти (44).

Результаты других матчей: «Новая генерация» — «Тюмень» — 4:6, «Прогресс» — «Ухта» — 3:3, «Дина» — «КПРФ» — 1:1, «Норильский никель» — «Политех» — 7:2, «Авдодор» — «Газпром-Югра» — 2:3.

Положение команд: «Тюмень» — 49 (20), «Газпром-Югра» — 48 (20), «Сибиряк» — 42 (20), «Синара» — 40 (20), «КПРФ» — 39 (20), «Норильский никель» — 32 (20), «Прогресс» — 26 (20), «Новая генерация» — 18 (18), «Политех» — 15 (20), «Авдодор» — 13 (20), «Ухта» — 10 (20), «Дина» — 4 (18).

● 23-24 февраля «Синара» сыграет с командой «Газпром-Югра» (13.00).

БАСКЕТБОЛ (мужчины)

СУПЕРЛИГА. ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН
«Темп-СУМЗ-УГМК» (Ревда) — «Иркут» (Иркутск) — 92:88 (26:23, 19:28, 24:20, 23:17).

Самые результативные: Иванов, Варнаков (по 16), Поляков (15) — Андрей (24), Федюшин (22).

«Урал» (Екатеринбург) — «Спартак-Приморье» (Владивосток) — 73:81 (20:35, 23:9, 13:14, 17:23).

Самые результативные: Незанкин (17), Глазунов, Калёнов (по 13) — Смыгин, Кривошеев (по 19), Заряков (11).

Результаты других матчей: «Химки-Подмосковье» — «Самара» — 94:101, МБА — «Рязань» — 91:76, «Новосибирск» — «Куоп-Родники» — 90:67, «Университет-Югра» — ЦСКА-2 — 104:80.

Положение команд: «Самара» — 24 очка (30 матчей), «Спартак-Приморье» — 24 (31), «Темп-СУМЗ-УГМК» — 21 (30), «Университет-Югра» — 19 (29), «Новосибирск» — 18 (29), «Урал» — 18 (30), ЦСКА-2 — 18 (30).

● «Темп-СУМЗ-УГМК» и «Урал» отправляются в Санкт-Петербург, где 23 и 26 февраля поочередно сыграют с «Зенитом-Фарм» и «Спартакком».

Подготовил Евгений ЯЧМЕНЕВ